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Актуальность

Детский сад является первой важной ступенью знакомства дошкольников с профессиями, что не только расширяет общую осведомленность об окружающем мире и кругозор детей, но и формирует у них определенный элементарный опыт, способствует ранней профессиональной ориентации. Раннее начало подготовки ребенка к выбору будущей профессии заключается не в навязывании ребенку того, кем он должен стать, по мнению родителей, а в том, чтобы познакомить ребенка с различными видами труда, чтобы облегчить ему самостоятельный выбор в дальнейшем. Поэтому ознакомление с трудом взрослых необходимо начинать уже в дошкольном возрасте, когда дети через доступные формы познания узнают о разных профессиях. Во время занятия у детей расширился круг знаний о профессиях людей, работающих на почте. Стали использовать полученные знания в игровой деятельности. Обогатился словарный запас, дошкольники овладевают таким обобщающим понятием как «профессия». Формируется интерес к профессии людей. 

Тема занятия: 
«В почтальоны мы пойдем - приходи, научим!»

Возрастная группа: подготовительная группа

Интегрирующие дисциплины «Физическое развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие».

Место занятия в изучаемой теме: итог
Цель: Развитие интереса к работе почтового работника в процессе игровой  деятельности. 
Задачи:

1. Обобщить и систематизировать знания детей о трудовых действиях почтовых работников. 

2. Совершенствовать диалогическую речь, участвовать в беседе, понятно отвечать на вопросы и задавать их. Активизировать словарь детей, образовывать от существительных соответствующие глаголы. Проводить звуковой анализ слова « Почта»
3. Развивать умение классифицировать предметы.

Соотносить цифру с количеством предметов. Упражнять счету до10.
Продолжать развивать умение детей определять время по часам. 
4. Развивать начальное умение программировать, ориентироваться на плоскости..
5.Подводить детей к самостоятельному созданию игровых замыслов, используя

 косвенные методы руководства .

6. Развивать двигательную активность.

Планируемые  результаты 

Проявляют интерес  к  новым  трудовым действиям и предметам необходимые для работы почтальону, используют в играх накопленный опыт: навыки программирования,  умеют делать выбор по своему увлечению, договариваться  о последовательности совместных действий, налаживать и регулировать контакты в совместной игре: уступать, убеждать и т. Распределяют между собой материал, согласовывают свои  действия. Самостоятельно организуют двигательную деятельность

Предварительная работа: 

1. Беседы на тему: «Профессии в моем городе». 

2. Рассматривание сюжетных картинок, фотографий по теме почта.

3. Наблюдения на прогулке за работой почтальона. 

4. Интерактивные обучающие игры «История почты», «Путешествие письма», «Кто работает на почте», «Отгадай, откуда письмо», программируемый робот Bee-Bot.

 5.Чтение художественной литературы: С. Я. Маршак «Почта», А. Шибаева «Почтовый ящик», Маяковский «Кем быть?», С. Михалков  «А что у вас?» 

 6. Совместные игры детей с воспитателем, направленные на развитие

трудовых умений и навыков. 

7.Пополнение развивающей среды в группе по теме «Почта»
8.Обогащение словаря: Клиентский зал, оператор, сортировка, отслеживание, марка, уведомление.

9.Загадки о профессиях

Методы и приемы

1. Обогащение содержания игры путем внесения почтовых посылок и писем.

2. Введение проблемной ситуации (сообщение с просьбой от выпускников детского сада)
3. Использование ИКТ. 
4. Беседа по поводу дальнейшего хода игры.

5. Проведение трудовых действий, экспериментов, использование программируемого робота Bee-Bot.

6. Наводящие вопросы.

7. Изменение игровых действий с использованием проблемных ситуаций.

8.Выявление личностных качеств каждого ребенка, поддержка его предложений; его замысла.

Материал: 

Почтовые ящики, посылки, бандероли, марки, конверты, уведомления, заказные, газеты, журналы, схемы, форма для почтальонов, машины, интерактивная доска, наклейки, цветная бумага, весы, циферблат, набор фломастеров, карандашей, клей, печать детская,  детский компьютер- игрушка, телефон-игрушка, коврик-поле «Почта России» и робот Bee-Bot.
Технологическая карта занятия

	Этапы занятия
	Содержание и деятельность воспитателя
	Деятельность

воспитанников
	Планируемые

результаты
	Формируемые

УУД

	Мотивационный 


	Читает письмо от выпускников детского сада,  Привлекает внимание  на  проблему:  выпускники хотят знать,  « Могут ли наши дети  играть в настоящую  игру « Почта?» Вызывает желание организовать игру.. 
	Вынимают  письма из ящика, 
знакомятся с содержанием письма
принимают решение играть в игру 

«Почта». Распределяют роли, договариваются о совместных действиях, подбирают атрибуты, создают  рабочие  места в игре.
	Совершенствуют умение выстраивать диалог, обсуждение. Формируется чувство уверенности в себе.

.


	Мотивированы  на деятельность и результат. Готовы работать коллективно.

хотят научиться    действовать как настоящие сотрудники почты.

	Актуализация 
	 Создает ситуации, в которых возникает необходимость в получении новых представлений, умений.  Ставит проблему: Кто работает на почте, что делает? Стимулирует детей к предстоящей совместной деятельности. Предлагает выбрать те профессии, которые нужны на почте. Для повышения интереса: Организует работу на интерактивном оборудовании.   
	Рассуждают, для чего нужна  профессия почтальона.

Выдвигают свои версии.

 С помощью интерактивной доски, играют в игры: «Кто работает на почте и что делает?» 
Соотносят  профессии людей с их действиями, уточняют трудовые функции сотрудников почты. 
Играют в дидактические игры; «Кому что нужно?, «Разложи по отделам»,

	Проявляют интерес  к  игре. Приходят к единому мнению: организовать игру  «Почта» в группе,
  расположить   отделы по специфике деятельности. Классифицируют предметы. Формируют представления о трудовых функциях. Приступают к реализации замыслов.

	Осознают и принимают поставленные задачи. Умеют самостоятельно действовать с оборудованием. 

Понимают общественную значимость  профессии работников почты.

	 Познавательная   деятельность


	Работа с макетом часов. Ставит проблему:   Во сколько  часов открывается почта?

Предлагает игру с циферблатом. Создает условия для дальнейшей работы. Заинтересовывает технологическим процессом. 

	Отвечают на вопросы.

Игра « Установи время»

Рассматривают циферблат и рассуждают о графике работы почты. Уточняют  последовательность действий между собой. Устанавливают  на макете часов  время открытия  и закрытия почты.
 Приступают к действиям.
	Считают до 10.
Определяют время по часам.

Участвуют в беседе.
	Умение слышать и понимать задачу.

Умение применять знание на практике.
Используют знакомую информацию  и знания. Рассуждают.
Анализируют. 

	Клиентский зал:

«Окно приема писем и посылок»
	Создает проблемную ситуацию: С чего начинается работа почты?

Заинтересовывает технологическим процессом. 

	Дети выполняют взятые на себя роли: «Посетители»  заходят на почту   занимают очередь, отправляют посылки, денежные переводы покупают конверты, газеты, открытки. 

«Операторы» принимают у «Посетителей»  бандероли, посылки, телеграммы,  выдают квитанцию, уведомление, чек. Считают письма в пределах 10 , играют в  игру «Посчитай письма». 
	Реализуются игровые замыслы.

Проявляют умение считать до 10. Соотносят цифру с количеством предметов.

Активно используют слова (посылка, бандероль адрес, индекс, марка) Совершенствуют умение работать в парах, сообща, в подгруппах. 
В процессе игровой деятельности закрепляют  представления об элементарных трудовых компетенциях работников почты. 
	Применяют знания на практике.

Умеют вести диалог, аргументировать свое мнение.
Умение анализирован.
Делать выводы.

	«Конструкторский отдел» 

В роли администратора:
	Озвучивает проблемную ситуацию: «Закончились чистые конверты, к  кому обращаться?  

Направляет на   развитие  сюжета игры.  Вовлекает в самостоятельную продуктивную деятельность. Создает условия для конструирования и самодеятельных игр.
	«Оператор» по телефону,  передаёт «заведующему  почты»  заказ: «нужны чистые конверты, корреспонденция  дополнительно   т.д.  Игра «Сделай конверт».

	Проявляют умение ориентироваться на плоскости.

Выстраивают диалог.

Развивают моторику пальцев рук, логическое мышление, внимание. 

	Применяют знания на практике, используют практические навыки работы с бумагой, ножницами, клеем. 
Создают алгоритм действий при  выполнении задания.

	Отдел сортировки писем 


	На столе ставит 3 почтовые ячейки с цифрами 5, 0, 8. Создает проблему.

Как определить  ячейку, в которую нужно положить заказное или ценное письмо? Мотивирует на поиск в определении  необходимой ячейки.
Чтобы найти ячейку, нужно решить математические примеры изображенные  «на конверте,   сумма равна номеру почтового ящика. Сумма  больше 5 считается ценным письмом.
	Играют в дидактическую игру «Заказные и ценные письма»

Решают математические примеры и определяют, в какие  ячейки нужно разложить  письма (заказное,  ценное) с помощью ответа. Считают точки, цифры на конверте и раскладывают письма по участкам для почтальонов. 

	Умеют решать 
 простые математические примеры. 
Умеют  считать, сравнивать, 

классифицировать
.


	 Выполняют словесные инструкции,

стремятся к наилучшему результату. Создают условия для игровой деятельности в предложенные игры. 


	Отдел сортировки посылок 


	Создает проблему

Какие посылки в больших  коробках тяжелее, а какие легче?

Оказывает помощь в организации дальнейшей работы поясняет, что  тяжелые посылки обклеивают на почте только синим скотчем.

Мотивирует на развитии и поддержании сюжета игры: Эксперимент с весами
	Посылки, сравнивают,

 сортируют, взвешивают на весах.

Классифицируют:

большие, маленькие, тяжелые, легкие. 

Изготавливают атрибуты   для игр «Почта», «Собери посылку», «Пункт экспресс-доставки»;

Обклеивают, синим скотчем только тяжелые посылки, затем отправляют в отдел доставки и отправки. 


	Для взвешивания посылок  используют счет до 10 и соотносят цифру с количеством, анализируют, делают выводы.  Проявляют умение классифицировать предметы.

Проявляют интерес к созданию новой игровой  ситуации,  знают, как правильно подготовить к отправке письмо, посылку. 


	Соблюдают и

правильно выполняют   полученные указания. Самостоятельно действуют,  осуществляют контроль;

Применяют используемый опыт в играх. 
Выполняют логические операции.

	Отдел доставки и отправки»


	Создает проблему:

На конвертах нет марок?

Подводит  детей к самостоятельному решению. Проблемная ситуация

На уведомлении стерся  индекс?
	Вырезают геометрические формы с картинками и приклеивают на конверты, придумывают свой индекс  и записывают его в клеточки на листе  уведомления.


	Создают игровые замыслы. Умеют сравнивать и обсуждать результаты и качество выполнения задания. Знают цифры и счет в пределах 10.

	Применяют знания на практике  сформированы внимание, глазомер, зрительная память, образное мышление. Повышается самооценка и самоконтроль.

	
	Проблемная ситуация. Закончилась голубая краска для печати писем и посылок? Что делать без краски? Мотивирует детей на поиск решения.

Из каких  цветов получить   голубой цвет? Создает условия для дальнейшей работы. 
	Принимают  решение – исследовать, создают  образцы смешивания цветов. 

На палитре смешивают синий и белый цвет и убеждаются, что получается - голубой цвет. 
Играют в игру 

 «Поставь печать».

Ставят печать.


	Выстраивают диалог, задают вопросы, отвечают, обсуждают.

Исследуют, проводят простые эксперименты, делать выводы.

	Могут применять эти знания в своей дальнейшей творческой самостоятельной деятельности, и проводить эксперименты.

	От имени администратора 
	Создает проблему:  на  автомобиле «Почта»  стерлась  надпись и  необходимо восстановить ее.
Вовлекает в совместную познавательно-речевую деятельность. 
Проводит звуковой анализ слова.

	Оператор звонит заведующему почты, чтобы организовать  транспортировку почтовых посылок.  

Заведующий вызывает машину. 

Звуковой анализ слова «Почта».

С помощью магнитных значков, определяют звуки и обозначают их цветом: красным  - гласные, согласные  - синим. 
	Умеют различать гласные, согласные звуки, определять звуки в слове по порядку, их характеристику (гласный – согласный, звонкий – глухой, мягкий - твердый).  Умеют пользоваться звуковой  схемой  слова (квадратики – символы)
	Умение анализировать.  Давать характеристику. Внимательно слушать и выполнять задание.

	
	Создает проблему:  Нужно    загрузить т машину  почтовой продукцией, а где грузчики? Мотивирует на поиск самостоятельных решений. 

	Принимают решение ввести роль грузчика, водителя. Распределяют  деятельность между участниками, Играют в подвижную игру   «Перевези почтовый груз » 

перевозят посылки  в аэропорт, в другой город.
	Умеют  договариваться в  игре о дальнейших действиях, расширяют замысел игры.  Соблюдать правила игры (стараются правильно выполнить   полученные указания).  
	Применять знания на практике.  Принимать решение. Нести ответственность за общий результат.

	Технологический отдел  «Отслеживание посылок, писем».


	Создает проблему. Как узнать, было ли доставлено письмо адресату в срок?  Создает условия для игры с  программируемым роботом Bee-Bot.


	Играют с  программируемым роботом Bee-Bot  

составляют маршрут по  клеткам, просчитывают, программируют, отслеживают путь перемещения. Обращаются, следят, чтобы программа не сбилась, исправляют ошибки. Составляют путь, задают программу мини-роботу, составляют схемы пути, алгоритмы,
Участвуют в коллективном обсуждении. Участвуют  в коллективном обсуждении, аргументируют свое мнение.
	Показывают умение программировать,  ориентироваться на плоскости. Используют счет до 10 и соотносят цифру с количеством, анализируют, делают выводы
	Самостоятельно действовать. Умение работать в группе,  составлять алгоритмы. Умение осознанно подходить к решению задачи.

	«Отдел доставки»


	Напоминает, что ждут клиенты. Поддерживает  ситуацию для самостоятельной  деятельности.


	Почтальоны забирают в ячейках письма, разносят их. 
Дети отправляют заказным письмом фото.
	Самостоятельно расширяют замысел игры и  действия между собой, используют предметы заместители.
	Проявляют творческую активность. Умеют договариваться друг с другом.

	Рефлексия 
	Организует на беседу. Что запомнилось больше всего?

Напоминает, нужно отправить видео детям выпускникам.
	Отправляют заказным письмом фото.

Обсуждают, какой сюжет получился наиболее интересней? Что запомнилось больше всего? 
	Участвуют  в коллективном обсуждении, аргументируют свое мнение.
	Овладение навыками  образовательной деятельности.
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